

оборони країни, дотримання оптимального рівня показників дефіциту бюджету, обслуговування державного боргу та соціального захисту населення.

Водночас, уже в умовах воєнного стану слід забезпечити розробку стратегії фінансової безпеки для забезпечення стійкості фінансової системи, умов і ресурсів фінансової стабілізації та економічного зростання при збереженні цілісності України.

Література

1. Рижкова А. Роль та місце фінансової безпеки в системі зміцнення економічної безпеки держави. *Вчені записки Університету «КРОК»*. 2022. № 3 (67). С. 56–61. URL: <https://doi.org/10.31732/2663-2209-2022-67-56-61>.
2. Будник Л., Ронська О., Лісецька Л. Фінансова безпека держави в умовах воєнного стану. *Галицький економічний вісник*. 2022. № 4 (77). URL: https://doi.org/10.33108/galicianvisnyk_tntu Galicianeconomic journal.
3. Тулуш Л. Д., Леонтович С. П., Радченко О. Д. Державне регулювання фінансової безпеки в умовах воєнного стану. URL: <https://doi.org/10.30525/978-9934-26-223-4-41>.
4. Москвін Б. Ю. Економічна безпека фінансових інституцій в умовах воєнного стану в Україні. *Економіка і організація управління*. 2022. № 2 (46). DOI: 10.31558/2307-2318.2022.2.11.

УДК 330.675

Камінська А. П., студент

Левченко В. П., д.е.н., професор

Київський національний університет технологій та дизайну

ДОСЛІДЖЕННЯ ФІНАНСОВИХ ІННОВАЦІЙ БАНКІВСЬКОГО СЕКТОРУ

Глобалізаційні процеси фінансових ринків світу – це головний фактор, що забезпечує економічне зростання країни та визначає ефективність діяльності банківського сектору. При цьому, важливу роль займають фінансові інвестиції, що дають можливість розширення та удосконалення якості надання банківських послуг. Сучасні науковці по-різному трактують дане поняття. Наприклад, Циганова Н. під фінансовими інвестиціями розуміє нові чи удосконалені фінансові технології, послуги, продукти, організаційні форми, які виступають як результат інноваційної діяльності та несуть позитивний ефект для функціонування економіки [1, с. 97–98]. Пантелєєва Н. фінансові інновації визначає як результат творчого пошуку нового підходу до вирішення проблеми фінансової галузі, що може реалізовуватися за допомогою створення та дифузії нових фінансових інструментів, продуктів, технологій, процесів, інститутів, що орієнтовані на управління фінансовими ресурсами та ризиками для забезпечення розвитку, конкурентоспроможності та фінансової стійкості в умовах мінливості економічного середовища, невизначеності та інформаційної асиметрії [2, с. 69]. Колінець Л.Б. розглядає фінансові інновації як будь-які нововведення у фінансових інструментах [3, с. 30].

Класифікувати фінансові інновації можна за наступними характеристиками:

1. Інновації фінансових продуктів та інструментів: інструменти фінансування (корпоративні та боргові папери), інструменти хеджування (деривативи), спеціальні фінансові послуги (злиття і поглинання, внутрішній викуп компанії, проектне фінансування).

2. Процеси фінансових інновацій: ті, що обумовлюються вдосконаленням технологій (електронний банкінг, електронні гроші тощо); ті, що знаходяться в засобах фінансування та виконання (секюритизація активів, створення пулів тощо).

3. Інновації, що мають зв'язок з інструментами участі в капіталі або з борговими інструментами.

4. Сфера виникнення: фінансові ринки, фінансові інститути, фінансові інструменти, фінансові операції та послуги, фінансові технології [4, с. 126; 5, с. 92–93].

Дана класифікація банківських інновацій забезпечує повне та цілісне розуміння предмету дослідження та дозволяє виявити закономірності у розробці та застосуванні інновацій, проблеми взаємозв'язку їх різних груп і типів у банківському секторі.

Найбільш поширеними серед наших вітчизняних інноваційних банківських продуктів є: мобільний банкінг – різновид онлайн-банкінгу, який надає можливість здійснення будь-яких операцій з власними рахунками за допомогою мобільного додатку, встановленого на смартфон; інтернет банкінг – один із видів дистанційного банківського обслуговування, який надає доступ до будь-яких операцій з власними рахунками через Інтернет; цілодобовий онлайн зв'язок; електронний залишок – за допомогою якого сума, що становить менше 1 грн зараховується на мобільний телефон як бонус; POS-термінали в торговельних мережах – розрахунок банківськими картами чи смартфоном з підтримкою NFC в будь-якій торговій точці [6; 7, с. 300].

Таким чином, під фінансовою інновацією варто розуміти розробку та впровадження певного нововведення або зміну в діяльності фінансових ринків чи інститутів. При цьому, дане нововведення може бути модифікацією попереднього фінансового інструменту чи продукту. Головна класифікаційна ознака фінансових інновацій – сфера виникнення, до якої відносяться фінансові ринки, фінансові інститути, фінансові інструменти, фінансові операції та послуги, фінансові технології.

Література

1. Циганова Н. Фінансові інновації та їх роль у розвитку інноваційного підприємництва. URL: https://ir.kneu.edu.ua/bitstream/handle/2010/25360/N_Tsyganova.pdf?sequence=1&isAllowed=y.
2. Пантелєєва Н. М. Фінансові інновації в умовах цифровізації економіки: тенденції, виклики та загрози. *Приазовський економічний вісник*. 2017. № 3 (03). С. 68–73.
3. Колінець Л. Б. Фінансові інновації як чинники трансформації світового фінансового порядку. *Економіка і суспільство*. 2018. Вип. 15. С. 28–32.
4. Радинський С., Дячун О. Сутність та класифікація фінансових інновацій. URL: https://elartu.tntu.edu.ua/bitstream/lib/39280/2/FMNESCPS_2022_Radynskiy_S-Essence_and_classification_125-127.pdf.
5. Дорофеев Д. А. Сутність і класифікація фінансових інновацій у фінансовому секторі. *Науковий вісник Ужгородського національного університету. Серія: Міжнародні економічні відносини та світове господарство*. 2018. № 22 (1). С. 91–97.
6. Онищук М. Інноваційні продукти на ринку банківських послуг України. URL: <https://conf.ztu.edu.ua/wp-content/uploads/2019/01/276.pdf>.
7. Шмуратко Я. А., Джосан Д. О. Сучасні тенденції розвитку банківських інновацій. Гроші, фінанси і кредит. *Інфраструктура ринку*. 2016. № 2. С. 299–302.

УДК 338.23

*Студінський М. С., студ. гр. БФск-1-22
науковий керівник Черниш О. В., к.е.н., доцент
Київський національний університет технологій та дизайну*

ЕКОНОМІЧНЕ ВІДНОВЛЕННЯ КРАЇНИ У ПОВОЄННИЙ ПЕРІОД: ЗАРУБІЖНИЙ ДОСВІД ТА МОЖЛИВОСТІ ДЛЯ УКРАЇНИ

Відбудовувати Європу після Другої Світової Війни почали аж через три роки після її завершення. До того життєздатність повоєнної західноєвропейської економіки підтримував імпорт з Північної Америки і субсидії та позики з США та Канади.

Так не могло тривати довго, саме тому розробили план Маршалла – програму технічної і економічної допомоги Європі не лише для підтримки, але й для відновлення